



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (15)

piątek, 23 stycznia 2026 r.

Z MAGISTRATU

NOWE! ZIELEŃ WAŻNĄ CZĘŚCIĄ MIEJSKICH INWESTYCJI

Kraków sukcesywnie zwiększa liczbę drzew i krzewów w przestrzeni miejskiej. Nowe nasadzenia realizowane są systematycznie – przy szkołach, żłobkach, ulicach, inwestycjach infrastrukturalnych, a także w ramach budżetu obywatelskiego i inicjatyw dzielnicowych. Aby każdy mógł sprawdzić postępy, wystarczy skorzystać z internetowego licznika drzew, który w przejrzysty sposób przedstawia aktualne zazielenienie miasta.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).

NOWE! BUDŻET OBYWATELSKI W NOWEJ ODSŁONIE

Nowe zasady jasno określają, jakie projekty mogą być realizowane, jak powinny być dostępne i w jaki sposób są oceniane oraz wybierane do realizacji. Dzięki temu łatwiej zgłosić dobry pomysł, a środki publiczne są wydawane w sposób przemyślany i sprawiedliwy. Zmiany wzmacniają równe szanse dla wszystkich projektów, ułatwiają udział w głosowaniu i pomagają zadbać o to, by efekty budżetu obywatelskiego służyły jak najszerszemu gronu mieszkanek i mieszkańców – teraz i w kolejnych latach.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! NIE DAJ SIĘ OSZUKAĆ. OSTRZEŻENIE DLA SENIORÓW I NIE TYLKO

Telefony „z banku” lub administracji, SMS-y o zablokowanym koncie, prośby o pilne potwierdzenie danych albo dramatyczne historie o wypadku bliskiej osoby – to dziś najczęstsze metody oszustów, którzy szczególnie często biorą na cel seniorów. Działają szybko, wywierają presję i liczą na strach. Warto wiedzieć, jak się przed tym chronić, zanim dojdzie do utraty oszczędności całego życia lub kradzieży tożsamości.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

KRAKÓW GRA Z WOŚP! PREZYDENT ZAPRASZA DO WYJĄTKOWYCH LICYTACJI

Kraków po raz kolejny włącza się w ogólnopolską akcję WOŚP, wspierając jej tegoroczny cel – pomoc dzieciom z chorobami przewodu pokarmowego. Prezydent Aleksander Miszalski zaprasza do udziału w wyjątkowych licytacjach, które łączą ideę pomagania z symboliką miasta i ciekawymi doświadczeniami.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).

NOWE! KROK DO REALIZACJI KOLEJNYCH GMINNYCH INWESTYCJI MIESZKANIOWYCH

Zarząd Inwestycji Miejskich w Krakowie dokonał wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu dotyczącym kompleksowego wsparcia w przygotowaniu i przeprowadzeniu dwóch ograniczonych, jednoetapowych konkursów architektoniczno-urbanistycznych dla planowanych inwestycji mieszkaniowych przy ul. Dekerta oraz ul. Wielickiej.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! TRWAJĄ PRACE NAD KONCEPCJĄ BUDOWY ZESPOŁU SZKOLNO-PRZEDSZKOLNEGO PRZY UL. NA ZAŁĘCZU

Kraków kontynuuje przygotowania do budowy zespołu szkolno-przedszkolnego w rejonie ul. Na Załęczu 2. Środki finansowe na ten cel zostały zabezpieczone zarówno w budżecie miasta, jak i w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata następne.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).

NOWE! II STOPIEŃ ZAGROŻENIA ZANIECZYSZCZENIEM POWIETRZA

Do północy obowiązuje drugi stopień zagrożenia zanieczyszczeniem powietrza – informuje Centrum Zarządzania Kryzysowego. Główny Inspektorat Ochrony Środowiska ostrzega o ryzyku wystąpienia przekroczenia poziomu informowania dla pyłu zawieszzonego PM10 na obszarze Krakowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! UWAGA NA ŚLISKIE CHODNIKI I DRÓGI! OSTRZEŻENIE METEOROLOGICZNE

Meteorolodzy przewidują opady marznącej mżawki lub deszczu, które mogą powodować gołoledź. Ostrzeżenie Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej w Krakowie obowiązuje od piątku do niedzieli.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! JAK BĘDZIEMY OPIEKOWAĆ SIĘ ZWIERZĘTAMI BEZDOMNYMI? OSTATNI TYDZIEŃ KONSULTACJI

Tylko do 30 stycznia trwają konsultacje społeczne dotyczące projektu uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na rok 2026”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZWIERZĘTA WRACAJĄ NA MIEJSKIE ŁĄKI. KRAKÓW ZAPRASZA HODOWCÓW

Miasto przygotowuje się do realizacji ekologicznego przedsięwzięcia, w ramach którego wybrane tereny zielone będą pielęgnowane przez kozy i owce. Organizatorzy ogłosili nabór podmiotów, które chciałyby włączyć się w projekt łączący ochronę przyrody z edukacją mieszkańców.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! ZIMOWA OFERTA NCK: TEATR, RUCH I KREATYWNOŚĆ NA FERIE 2026

Spektakle teatralne z całej Polski, warsztaty, taniec, sport i lodowisko pod gołym niebem – Nowohuckie Centrum Kultury przygotowało rozbudowany program ferii zimowych 2026, skierowany do dzieci, młodzieży i dorosłych.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! WEEKEND W KRAKOWIE – SPRAWDŹ, CO SIĘ BĘDZIE DZIAŁO!

W najbliższy weekend w mieście nie będzie miejsca na nudę. Na mieszkańców czekają liczne warsztaty, spektakle teatralne, zawody Mood Masters oraz wydarzenia towarzyszące finałowi Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy – w tym koncerty, Bieg Wielkich Serc i wiele innych atrakcji, które sprawiają, że każdy znajdzie coś dla siebie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

W RYTMIE DOBROCZYNNOSCI – ZAPRASZAMY NA KONCERT 34. FINAŁU WOŚP W KRAKOWIE

Już 25 stycznia na Rynku Głównym wystąpią różnorodni artyści i artystki, których zjednoczyła chęć niesienia pomocy. Pełne pozytywnej energii brzmienia 34. finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy połączą pokolenia w szczytnym celu: zebrane pieniądze zostaną przeznaczone na diagnostykę i leczenie chorób przewodu pokarmowego u najmłodszych pacjentów. Wspólną zabawę rozpoczniemy o godz. 16.00.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

KULTURA, ZIELEŃ I SPORT, CZYLI WYJĄTKOWE AUKCJE PODCZAS FINAŁU WOŚP

Krakowskie jednostki miejskie, w tym instytucje kultury i sportu, po raz kolejny jednoczą siły, by wesprzeć 34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Wśród bogatej oferty aukcji można znaleźć m.in. nocleg w Rydlówce, vouchery do teatru, zwiedzanie wystaw, posadzenie drzewa i pakiety sportowe na wybrany krakowski bieg. Wszystko po to, by wspólnie pomóc najmłodszym pacjentom. Gramy do końca świata i jeden dzień dłużej!

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).

KRAKOWSKIE MPK GRA Z WOŚP

MPK w Krakowie po raz kolejny włącza się w finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, wspierając jej tegoroczny cel – pomoc dzieciom z chorobami przewodu pokarmowego. Zapraszamy do udziału w wyjątkowej licytacji, w której będzie można zdobyć voucher na zwiedzanie dwóch zajezdni tramwajowych – w Nowej Hucie i Podgórzu.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

JUŻ W NIEDZIELĘ 13. BIEG WIELKICH SERC

Już po raz 13. Bulwary Wiślane staną się miejscem sportowego święta dobroczynności. Bieg Wielkich Serc, organizowany przez Hufiec ZHP Kraków-Podgórze i Sztab WOŚP #7702, powróci 25 stycznia, łącząc aktywność fizyczną z realną pomocą potrzebującym. Całość opłat startowych zasili cel 34. finału WOŚP.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

75-LECIE KOŁA GRODZKIEGO PTTK – GALA I SPECJALNY SPACER

W nadchodzący weekend Koło Grodzkie PTTK zaprasza do wspólnego świętowania jubileuszu 75-lecia swojej działalności. Tym razem w ramach akcji

„Zdobywamy Odznakę Przyjaciela Krakowa” przygotowana została uroczysta gala jubileuszowa oraz specjalny spacer. Ponadto dla zdobywających „Odznakę z Pawim Piórem” czeka tradycyjny, niedzielny wykład.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ŚWIATOWA ELITA ESPORTU JUŻ ZA KILKA DNI W KRAKOWIE

Już na początku lutego TAURON Arena Kraków przywita najlepsze drużyny Counter-Strike’a na świecie, które zawalczą o legendarny puchar. Intel® Extreme Masters (IEM), jedna z najdłużej organizowanych i najbardziej prestiżowych serii turniejów esportowych na świecie, zadebiutuje w Krakowie, otwierając nową erę tej rywalizacji.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZYSKAJ NOWE KSIĄŻKI I ROŚLINY NA ZIELONEJ WYMIANIE

Co można zrobić z książkami, które znamy na pamięć i roślinami zalegającymi na parapetach? Wymienić je na inne w Krakowskim Centrum Edukacji Klimatycznej! W najbliższy wtorek, 27 stycznia, od 17.00 do 19.00, zapraszamy wszystkich miłośników kwiatów i literatury na cykliczną wymianę „Zielona literatura”.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).

NOWE! RUSZYŁ NABÓR DO KONKURSU IM. ANNY ŚWIRSZCZYŃSKIEJ

Marzysz o debiucie książkowym? Piszesz wiersze i chcesz wydać swój pierwszy tom poetycki? Weź udział w Konkursie im. Anny Świrszczyńskiej na książkowy debiut poetycki 2026.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! WOLAŁBYM NIE. EGZYSTENCJALNY THRILLER W TEATRZE ŁAŹNIA NOWA

Co się dzieje, gdy ktoś przestaje wykonywać polecenia, ale nie buntuje się, nie krzyczy i niczego nie żąda? „Kopista Bartleby” w reżyserii Tomasza Fryzła to pierwsza premiera 2026 roku w Teatrze Łażnia Nowa. Adaptacja jednego z najbardziej zagadkowych i niepokojących tekstów klasyki amerykańskiej literatury.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

INFORMACJE DROGOWE

WIĘCEJ KURSÓW W NIEDZIELĘ HANDLOWĄ – LINIE 174 I 511 ZE WZMOCNIONĄ OBSŁUGĄ

Z myślą o pasażerach Zarząd Transportu Publicznego wzmocni ofertę przewozową podczas najbliższej niedzieli handlowej. Zmiany, które obejmą linie nr 174 i 511, będą obowiązywać 25 stycznia.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! LINIA AGLOMERACYJNA NR 267 – OD PONIEDZIAŁKU ZMIANA ROZKŁADU JAZDY

Od poniedziałku, 2 lutego, nastąpi zmiana rozkładu jazdy linii aglomeracyjnej nr 267. Jak informuje Zarząd Transportu Publicznego, w dni powszednie zostaną dodane cztery pary kursów.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

W SOBOTĘ

Prezydent Krakowa Aleksander Miszański

15:30 - 34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy - wydawanie pakietów dla wolontariuszy, Pałac Krzysztofory, Rynek Główny 35

W NIEDZIELĘ

Prezydent Krakowa Aleksander Miszański

12:45 - 34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, Rynek Główny

20:00 - tradycyjne „Światełko do Nieba” 34. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Krakowie, Rynek Główny

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Łukasz Sęk

12:00 - 13. Bieg Wielkich Serc, Bulwar Kurlandzki obok Mostu Kotlarskiego

Przemysław Walaszczyk

Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej